

在俄罗斯总统选举中得票率超过87% 普京胜选，将迎接“硬核”挑战

俄罗斯中央选举委员会18日公布了对俄总统选举100%选票的统计结果，现任总统普京得票率超过87%，已经赢得此次总统选举。18日凌晨普京召开记者会，感谢选民信任和支持，表示将在新的任期继续推动国家发展。当下，俄罗斯面临极为复杂的形势，普京将如何带领俄罗斯迎接“硬核”挑战，外界都在关注。

临危受命

得到了民众喜爱和支持

2023年，全俄社会舆论研究中心面向18岁以上俄罗斯人进行了一项调查，受访者就普京形象和政绩给出最多的评价是：冷静、有活力、坚决果断和智慧。近3/4受访者认为，普京有能力确保俄罗斯的稳定和发展。

这些特质，在普京步入政坛初期就逐步显露。

二十世纪90年代的“休克疗法”和经济危机令俄罗斯经济跌入谷底，社会问题突出。普京在《千年之交的俄罗斯》一文中写道，“俄罗斯国内生产总值(GDP)几乎下降50%……俄罗斯正处于数百年来最困难的历史时期。这大概是俄罗斯近两三百年来首次真正面临沦为世界二三流国家的危险。”他意识到，稳定和发展经济，是当时的“头等任务”。

2000年入主克里姆林宫后，普京一方面调整经济政策、进行税收改革；另一方面，他的“强人”作风开始展露，大力打击寡头政治，恢复国家对经济命脉的把控。

这一时期，恰逢国际油价攀升，相对稳定的政治经济环境下，俄罗斯抓住机会，快速发展。21世纪的前八年，俄罗斯GDP增长约70%，工业增长75%；2005年，俄罗斯跻身世界前十大经济体。

随着经济实力提升，俄罗斯的国际影响力也逐渐提高。2014年索契冬奥会、2018年世界杯相继在俄举办。

这些年来，俄罗斯贫困问题得到改善，从2000年到2023年，贫困人口从至少4200万减少到1350万。普京还提出，到2030年，俄罗斯的贫困水平要进一步下降至7%以下。

“普京的这些政绩给俄罗斯民众带来了实实在在的受益，得到了民众的喜爱和支持。”中国国际问题研究院研究员陈玉荣表示。

考验重重

全力破解西方制裁难题

2022年乌克兰危机升级后，俄罗斯遭到西方超万项制裁，大量西方企业退出俄

市场。随后普京签令决定与“不友好国家”改用卢布结算天然气账单，俄经济表现出“稳定性和韧性”，抵御住了冲击，GDP在2023年扭转颓势，实现3.6%的增长。

陈玉荣指出，当下俄罗斯面临着复杂的国际环境，其经济面临持续稳定发展问题。这就意味着，在新的任期内，普京还将面对西方全方位经济制裁带来的各种难题。

在2024年的国情咨文中，普京提出了很多具体的目标，如增加本国高科技产品和服务在国内市场的份额、提高非资源非能源出口、降低进口比重、实现更多技术自主等。

“普京看上去有干劲、精力充沛，他对情况掌握充分，即便是细节也有所了解。”《俄罗斯报》写道。

“这些任务十分艰巨。”陈玉荣表示，“普京连任将有利于俄罗斯内外政策的连贯性，也有助于推动俄罗斯经济社会改革措施的落实。”

平叛强军

不断提升军事现代化水平

1999年，普京重拳出击，出动10万大军和新型装备，历时三年基本肃清了车



17日，在莫斯科街头屏幕上显示
的总统选举实时统计数据。



18日，
普京在莫斯科的竞选总部回答记者提问。

臣境内非法武装，取得第二次车臣战争胜利。

在某一年的年度记者会上，普京曾讲过一个“佩剑换表”的故事，强调发展军事力量的重要性：一位前军官问他的儿子，原有的一把佩剑去哪了？儿子回答把它拿去跟邻居小孩换表了。军官看了看换来的表，对儿子说，如果有一天强盗来了，打我、妈妈还有你的兄弟，欺侮你的姐妹。你该怎么办？跟他说“晚上好，现在是莫斯科时间12点30分？”

近些年来，俄罗斯的军事现代化水平不断提升。2012年，俄军现代化武器装备所占比例只有16%，2021年底，这一比例达到了71.2%。

2022年后，尽管俄罗斯在对乌克兰的特别军事行动中投入了大量军事资源，但仍保持了对“三位一体”战略核力量的投入力度，将其中现代化武器装备的比例提升至95%，以确保对北约进行有效战略威慑。

同时，俄罗斯的新式武器系统也在不断突破，“锆石”海基高超音速巡航导弹已投入使用，“先锋”洲际高超音速导弹等已进入战斗值班，“海燕”核动力巡航导弹的试验已接近完成。

外交破局

拓展与全球南方国家关系

“你什么时候邀请俄罗斯加入北约？”普京2001年造访北约总部时，曾向时任北

约秘书长罗伯逊询问。

俄罗斯与北约一度有过“蜜月期”。但随着北约不断东扩，双方关系几番起落，2014年克里米亚事件发生后，北约停止与俄一切军事交往，关系全面恶化。

时至今日，北约已实现新一轮扩张，吸纳了俄罗斯的邻国芬兰和瑞典。加上美西方不断“拱火”乌克兰危机，地缘政治博弈愈演愈烈，俄与美西方关系一跌再跌，滑入冰谷。

陈玉荣指出，当前俄美、俄欧关系陷于冷战后最糟糕的境地。普京连任后，短期内，俄西方紧张对峙关系很难改变。“未来俄西方关系的变化，很大程度上还要取决于乌克兰危机如何解决。”

不过，面对西方的围堵，俄罗斯努力破局，积极拓展与全球南方国家关系。

2023年12月，普京顶住美国和欧洲一些国家竭力孤立俄的压力，出访阿联酋和沙特，商讨石油合作与巴以冲突问题；这一年，俄罗斯继续与独联体国家密切合作，与印度开展密集政治对话，召开俄罗斯-非洲峰会与非洲多国互动。

在普京2023年批准的新版《外交政策构想》中，俄罗斯还计划将优先发展同伊朗、土耳其、沙特阿拉伯、埃及和叙利亚的关系，在经济、安全等领域与东盟国家加强合作。

“多极化的国际关系体系正在形成，是不可逆的过程。”普京多次表示，“我们会努力联合世界大多数国家，以应对全球性挑战。” 综合中新社、新华社报道

被目击者看到出现在温莎农场商店 英国媒体：久未露面的凯特王妃现身

据英国《太阳报》18日报道，久未露面的凯特王妃被目击者看到出现在温莎农场商店。不过，《太阳报》并未公布凯特现身的有关视频或照片。

目击者称 凯特看上去“健康”

一名目击者对《太阳报》表示，当地时间16日上午，自己在温莎农场商店遇到了前来购物的威廉王子和凯特王妃，凯特当时看上去“愉快与健康”。《太阳报》综合其他消息表示，在威廉和凯特来购物前，他们在住处陪同孩子参加体育锻炼。

资料显示，温莎农场商店是一所由英

国王室特许经营的农产品店，此地距离威廉和凯特的住处“阿德莱德小屋”约1.6公里，凯特此前曾多次来这里参观购物。

失踪传闻 已经形成舆论风暴

3月17日，威廉和凯特的官方社交媒体账号发布了一段视频，内容是向英军爱尔兰军团致以“圣帕特里克日”的节日问候，但视频中并未出现凯特的画面。



《太阳报》报道截图。

凯特上次露面是在去年圣诞节，根据肯辛顿宫发布的消息，凯特今年1月16日接受腹部手术，1月29日出院，目前

康复情况良好，3月31日前不会出席公务活动。对于凯特接受何种手术，王室只说不是癌症。

由于凯特一直未公开露面，“英国王储妃失踪”的传闻已经形成舆论风暴。凯特健康状况危急、婚姻遭遇变故……一些媒体大篇幅炒作威廉王子的“绯闻情人”，各类传言和阴谋论甚嚣尘上。

据美国《新闻周刊》网站17日报道，有关凯特的新闻在美国引发高关注度，超过2024年美国大选中两名候选人——拜登和特朗普。美国用户在谷歌网站搜索“凯特”的次数是“特朗普”的6倍和“拜登”的9倍。

综合央视网、中新社报道